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Na osnovu čl. 22 Statuta JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” Upravni 

odbor JU na 1. sjednici održanoj dana 14. Februara 2013. godine donosi Plan i program rada JU 

Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju „Tisa“ za 2013. godinu: 

 

 

PLAN I PROGRAM RADA ZA 2013. GODINU 

 

     Plan i program rada JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” za 2013. godinu 

biće usmjeren na aktivnosti koje su protkane kroz viziju i misiju samog centra čiji bi krajnji 

rezultat bio “najbolji interes  djeteta”. Ima li svetijeg zadatka od nase duznosti da zaštitimo 

prava djeteta jednako važno kao što štitimo prava bilo koje druge osobe? Ima li većeg ispita za 

vodjstvo od zadatka da se osiguraju slobode i prava svakom djetetu, u svakoj zemlji, bez razlike? 

Ovakva I slicna pitanja upucuju na najbolji interes djeteta. Upućuju nas na suštinu plana i 

programa rada koji je usmjeren na zaštitu i ostvarivanje prava naših korisnika, na promovisanje 

jednakih mogućnosti i punu participaciju u društvenu zajednicu. 

 

     Trenutni broj korisnika Dnevnog centra je dvadeset sedam i pretpostavljamo da će tokom 

2013. godine taj broj biti povećan do punog kapaciteta, odnosno da će tokom godine u 

Dnevnom centru boraviti trideset korisnika.  

     Kao i u dosadašnjem radu tako nam i u narednom period predstoje aktivnosti socijalizacije i 

integracije naših korisnika u sve sfere drustva uz promovisanje jednakih mogućnosti djece sa 

smetnjama u razvoju u društvenu sredinu.  Planirane aktivnosti sprovodiće se kroz 

organizovanje izleta, posjeta, ekskurzija, posjeta različitim ustanovama, ljetovanje, zimovanje, 

takmičenje, učestvovanje na što većem broju kulturnih manifestacija.  Planirano je da djeca koja 

nemaju motoričke smetnje borave na ljetovanje u Bečiće, jer uslovi odmarališta “Lovćen” ne 

odgovaraju i nisu prilagođeni  djeci koja su korisnici invalidskih kolica. Iz tih razloga ove godine 

planiramo u dogovoru sa direktorom Doma za stara lica iz Risna obezbijediti smještaj za 

ljetovanje i odmor još jednog broja naših korisnika i to onih koji se otežano kreću i koji su 

korisnici invalidskih kolica.  
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     Planirano je poboljšanje uslova za boravak korisnika. Tokom ove godine izvršićemo 

rekonstrukciju tri toaleta koji moraju biti u skladu sa Pravilnikom o bližim uslovima i načinu 

prilagođavanja objekta za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti. Planiramo, jer 

smatramo veoma važnim promijeniti kompletnu krovnu konstrukciju, naravno, ukoliko sredstva 

uspijemo obezbijediti projektima ili donacijama. U programu rada za proslu godinu, planirano je 

povećanje prostornih kapaciteta Ili izgradnja novog Dnevnog centra. To je tema o kojoj se dosta 

govorilo prosle godine, razmatrane su i neke alternative za parcelu na kojoj bi isti bio izgrađen. 

Obzirom da su nadlezni, kako iz Lokalne samouprave, tako i oni iz resornog Ministarstva 

upoznati sa ovim problemom, očekujemo tokom godine i neke konkretnije poteze i rezultate. 

Ako uzmemo u obzir da je ovo velika investicija i veliki projekat, čak i ako se stvore uslovi za 

njegovu realizaciju, jasno je da će biti potrebno duže vrijeme do same upotrebe planiranog 

objekta. Iz tog razloga se još uvijek ulaže u postojeći i vrše rekonstrukcije i renoviranja.  

      Na sedamnaestoj sjednici Skupštine Opštine Bijelo Polje, data je saglasnost na Odluku 

Upravnog odbora JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju “Tisa” za prodaju 

motornog vozila. Od sredstava je planirana kupovina manjeg i ekonomičnijeg putničkog 

motornog vozila za potrebe Dnevnog centra (prevoz pokretne djece, prevoz djece iz udaljenih 

sela, sluzbena putovanja, izleti, treninzi). Osim pomenutog donacijom ili putem projekata 

pokušat ćemo obezbijediti sredstva za kupovinu novog kombi vozila jer je postoće prilično 

dotrajalo (Godina proizvodnje 2001.), a osim toga ne posjeduje dodatnu opremu koja bi bila 

poželjna tokom prevoza nasih korisnika, radi sigurnosti (ABS- sistem protiv blokiranja kočnica, 

ESP- program stabilnosti vozila, AC-manuelni ili automatski klima uredjaj, AIR BAG-ove - 

vazdušne jastuke).  

     Tokom godine nije planiran prijem novih radnika osim onih, kroz Program Javnih radova koji 

je svake godine podržavao Zavod za zapošljavanje Crne Gore.  

     Nastojaćemo da postojeće kadrove centra i dalje obučavamo i osposobljavamo za još bolju 

primjenu novih i savremenih metoda u radu.  Na stručno usavršavanje zaposlenih u trajanju od 

sedam dana upućuju  nas i Minimalni standardi I specifikacije za dnevne centre. Kako planirani 

buđzet kreira naše aktivnosti, tokom godine ovi planovi se mogu realizovati jedino putem 

projekata ili donacija. Vjerujući da je razvoj osoblja Dnevnog centra veoma važan segment 

našeg rada, potrudićemo se da obezbijedimo sredstva za pomenuto. Ono sto je sigurno, kako je 

bilo i prošle godine, stručnjacima će se obezbijediti razmjena znanja i iskustava sa kolegama iz 

drugih dnevnih centara širom Crne Gore (Nikšić, Pljevlja, Herceg Novi, Plav I Ulcinj).  
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     U Programu rada za 2012. godinu govorili smo o Zakonu o vaspitanju i obrazovanju djece sa 

posebnim obrazovnim potrebama koji definiše pojam Dnevnog centra i isti glasi: “Dnevni centar 

je ustanova dječije i socijalne zaštite za podršku djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju, koja 

može obavljati i vaspitno-obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni 

život”. Shodno tome, mi smo ministarstvu poslali zahtjev za dobijanje licence za dodatnu 

djelatnost.  

     Na sastanku direktora dnevnih centara sa pomoćnicom i savjetnicima ministra prosvjete i 

sporta, informisani smo da programi za obavljanje vaspitno-obrazovnog rada koje je usvojio 

Nacionalni savjet za obrazovanje moraju biti dopunjeni programima za grupu djece na teškim 

smetnjama u razvoju. Nakon toga će dnevni centri dobiti licencu za obavljanje vaspitno-

obrazovnog  rada. 

     Dobijanjem licence, u našoj ustanovi biće moguće odraditi pripravnički staž i omogućiti 

pripravnicima da imaju eksterne mentore i da mogu polagati stručni ispit a nakon toga biti 

uposleni i u prosvjetnim ustanovama. Dobijanje licence omogućava korišćenje postojećih 

planova i programa rada (uz dopunu i doradu), njihovu verifikaciju i usaglašavanje u dijelu 

Individualno razvojno obrazovnih planova.  

     Program rada za 2013. godinu, nažalost, opterećen je značajnim buđzetskim restrikcijama. 

Naime, direktive za izradu Buđzeta Opštine Bijelo Polje za 2013. godinu nalažu restrikcije u 

planiranju finansijskih sredstava. Kako pomenuto nebi ugrozilo održavanje nivoa usluga koje 

smo pružali našim korisnicima u proteklom periodu,  obavezaćemo se da ne stedimo napore u 

daljem stvaranju svijeta po mjeri djeteta, radeći i gradeći na dostignućima iz predhodnog 

perioda, vođeni načelom da su djeca na prvom mjestu.  

     Tokom 2013.godine planiramo da intenziviramo saradnju sa dnevnim centrima, javnim 

ustanovama na lokalnom nivou i udruženjima koja se bave osobama sa invaliditetom.  

 

 

                                                                                                                 Direktorica 

                                                                                                                                   Saida Cikic 


